



ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

Газета выходит с 1 июля 1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 47 (12.108)

Цена в розницу – свободная

8 марта – Международный женский день

СТОЛИЦА: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

Любовь к учительскому труду часто пробуждается уже на школьной скамье, когда ученик видит в своем наставнике лучшего друга, советчика и хочет стать похожим на него. Так случилось и с Мусасар Сайдориповой, которая сегодня работает в общеобразовательной школе № 63 Юнусабадского района и заняла первое место на городском этапе конкурса «Лучший учитель-предметник года», а на республиканском этапе – второе.



ДЕЛА, НАЧАТЫЕ НАМИ, ПРОДОЛЖАЮТ УЧЕНИКИ

– Всегда с теплом и волнением вспоминаю своего первого учителя Озоду Арсланову, – говорит Мусасар Толиповна. – Ей во многом обязана выбором своей профессии, а еще преподавателю физики Халиму Икромову. В вузе для меня такими наставниками стали профессора Ботир Мирзаахмедов и Нарзикул Турдиев. А еще я очень благодарна Шамсиддину Хуснитдинову, который научил меня общению с детьми, что так важно для педагога, начинающего работу в школе.

Сегодня у Мусасар Сайдориповой уже свои ученики. За 28 лет работы в педагогической сфере она накопила богатый опыт воспитания и обучения не только подрастающего поколения, но и молодых специалистов. Сегодня она работает в тесном сотрудничестве с молодым педагогом физики Эльвири Рафиевой.

– Бывая на ее уроках, всегда восхищаюсь педагогическим мастерством Мусасар-опы, – говорит Э. Рафиева. – Ее

умением раскрепостить даже самого застенчивого ученика, активно включить в процесс обучения самого нерадивого. И неудивительно, так как к каждому уроку учитель обязательно готовит дляющихся интересное задание: кроссворд, игру с воздушным шаром, задачи на сменку или ребусы, всегда при изучении темы приводят сравнения из повседневной жизни, рассказывая о явлениях, с которыми ребята уже знакомы. К примеру, свойства электричества демонстрируют не только на приборах, но и на слайдах.

Педагогическая концепция, над которой работает Мусасар Сайдорипова, заключается в том, чтобы дать крепкие теоретические знания посредством эффективного использования практических и лабораторных работ. По мнению педагога, эффективность усвоения учебного материала во многом зависит от использования наглядных пособий, физических приборов, проведения индивидуаль-

ных практических заданий, а лабораторных – в малых группах.

– Часто основной проблемой молодых педагогов является слабо составленная разработка урока, – считает Мусасар Толиповна, – а это ведет к тому, что учитель не успевает подвести итоги занятия и должным образом оценить работу ребят, выделить то главное, на что они должны обратить особое внимание. Я всегда обращаю внимание на структуру урока, определяю время для проведения каждого его этапа, широко использую кластер, работу в малых группах, игру «Можешь ли ты рассуждать?», которые помогают заинтересовать учеников.

Следует отметить, что опыт работы педагога по разработке уроков был распространен в районе и городе. Самые лучшие наработки входят в методические пособия по преподаванию точных дисциплин.

Мусасар Толиповна ведет кружок

«Юный физик», в котором ученики закрепляют полученные знания. Здесь они мастерят своими руками поделки – макеты телевышки, вентиляторы и одновременно изучают их структуру, детали. Внеклассная работа на деле приносит свои результаты. Ее ученик Аббос Орифхужаев занял третье место в конкурсе по определению качества знаний. Сейчас к этому конкурсу готовятся Мунира Юлдашева и Джононгир Атаметов.

М. Сайдорипова – инициативный педагог, всегда находится в поиске лучших средств обучения и воспитания своих учеников.

– Учитель должен не только учить, – считает она, – но учиться сам, совершенствовать свои навыки работы и всегда стремиться быть лучшим и первым в любом деле, чтобы стать достойным примером для своих учеников. Ведь завтра, став взрослыми, они продолжат добрые дела, начатые нами сегодня.

Гульмира КАМИЛОВА.
НА СНИМКЕ: в общеобразовательной школе № 267, как и во всех учебных заведениях, профессия учителя пользуется почетом и уважением. Фото Владимира ГРАНКИНА.

РАДОСТЬ ПРАЗДНИЧНЫХ ДНЕЙ

Под руководством Президента Ислама Каримова 8 марта – Международный женский день каждый год отмечается в нашей стране на высоком уровне и в приподнятом настроении.

Это особо отмечалось на праздничном мероприятии, организованном в Бектемирском районе столицы совместно благотворительным общественным фондом «Махалля», районным хокимиятом и отделениями общественного движения молодежи «Камолот». К праздничному столу были приглашены почтенные матери и бабушки, женщины-активистки, трудящиеся в различных сферах, студенты и учащиеся.

– В нашем районе проживает более 14 тысяч женщин и девушек, – говорит заместитель хокима Бектемирского района, председатель комитета женщин Зиёда Тохирова. – Свыше 30 процентов из них занимаются предпринимательством. В прошлом году в сотрудничестве с крупными предприятиями нашего района были организованы ярмарки труда, благодаря которым работой были обеспечены свыше ста женщин и девушек. На открытом недавно текстильном предприятии для женщин создано двести новых рабочих мест. В Год семьи особое внимание уделяем обеспечению занятости женщин, изучению духовной атмосферы в каждой семье.

В целях подготовки девушек к семейной жизни и их профессиональной ори-

ентации при 12 махаллинских сходах граждан налажена работа центров обучения профессиям. Здесь на основе традиции «Мастер – ученик» девушки учатся квоткочеству, золотошвейному делу, вышивке и пошиву национальной одежды.

Праздничные мероприятия проходят в приподнятом духе и в Хамзинском районе. В одном из них приняли участие свыше четырехсот женщин и девушек. Женщинам, являющимся образцовыми хранительницами семейного очага, была оказана особая почесть и вручены памятные подарки.

– В нашей стране уделяется особое внимание защите интересов женщин, оказанию им высокого уважения, – говорит руководитель Хамзинского районного отделения Республиканского центра духовности Мукаффас Холиков.

– Сегодня наши женщины вносят достойный вклад в развитие практических всех сфер – науки, образования, искусства, спорта, экономики. В нашем районе организованы интересные кружки, служащие подготовке молодых девушек к жизни, расширению их мировоззрения.

Сайёра ШОЕВА,
корр. УЗА.

В дипломатические миссии Республики Узбекистан за рубежом продолжают поступать отклики и мнения участников Международной конференции «Подготовка образованного и интеллектуально развитого поколения – как важнейшее условие устойчивого развития и модернизации страны», состоявшейся 16 – 17 февраля 2012 года в Ташкенте.

АМЕРИКАНСКИЕ ЭКСПЕРТЫ ОБ ИТОГАХ МЕЖДУНАРОДНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ В ТАШКЕНТЕ

Президент Американских советов по международному образованию (АСМО) Д. Дэвидсон: «Выступление Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова подтвердило то большое внимание правительства, уделяемое вопросам доступа к образованию всех слоев населения на любом уровне, правового и ресурсного обеспечения двенадцатилетнего обязательного образования для лучшей подготовки своих трудовых ресурсов в условиях глобализации экономики в XXI веке.

Узбекистан давно известен широтой и глубиной своего образования, высоким научным и исследовательским потенциалом, при этом за последние годы страна достигла значительного успеха в модернизации системы образования. В частности, особого внимания заслуживают учебный процесс в лицеях и профессиональных колледжах, укрепление университетского преподавания, расширение исследовательских работ, а также национальная система тестирования, поддерживающая и признающая студенческие работы на 7 различных языках.

Нынешний уровень грамотности населения страны, который составляет свыше 99 процентов и двенадцатилетнее обязательное образование для всех граждан, ставит страну на одно из самых высоких мест среди развитых стран мира в сфере образования. Народ Узбекистана вполне может гордиться этими достижениями».

(Окончание на 3-й стр.)

ОДНИМ АБЗАЦЕМ

По сообщениям информационной службы Ташгорхокимията и наших корреспондентов.

✓ СЕГОДНЯ в Яккасарайском районе проводится традиционный конкурс предпринимателей и ремесленников «Ташаббус-2012».

✓ В Национальном пресс-центре Узбекистана прошла беседа за «круглым столом» на тему «Использование безопасных детских игрушек – важный фактор развития молодого поколения».

✓ Национальное агентство «Узбекино» при поддержке Фонда «Форум культуры и искусства Узбекистана», Посольства Японии в Республике Узбекистан и Японского

фонда организует в столице Дни современного японского кино. Фильмы посвящены семейным узам, культуре и быту Страны восходящего солнца.



• Совместное предприятие ООО «Вантекс», что в Навои, вносит весомый вклад в повышение экспортного потенциала области. Ежегодно здесь перерабатывается более 8 тысяч тонн хлопкового волокна. На предприятии тремя методами изготавливают 12 видов пряжи. За счет внедрения дополнительных современных технологий объемы производства и экспорта в среднем повысились в три раза.

• В Намангане состоялся региональный учебный семинар, посвященный вопросам организации деятельности подразделений патрульно-постовой службы и системы контрольного лицензирования органов внутренних дел Республики Узбекистан.

• Современный диагностический центр открылся при центре Шахриханского района. Идея строительства центра принадлежит местному предпринимателю А. Вахидову. Главный диагностический инструмент – компьютерный томограф, позволяющий быстро установить диагноз, был приобретен в США.

• «Развитие информационно-библиотечных и информационно-ресурсных услуг на основе информационно-коммуникационных технологий» – семинар на эту тему состоялся в Джалаалкудукском педагогическом социальноЭкономическом профессиональном колледже.

• В прошлом году субъектам малого бизнеса и частного предпринимательства Республики Каракалпакстан коммерческие банки предоставили 159 млрд. сумов кредитов, что в полтора раза превысило показатель предыдущего года. В нынешнем году коммерческими банками предусмотрено выделение кредитов на развитие предпринимательства среди женщин в объеме 14,8 млрд. сумов, на финансирование бизнес-проектов выпускников колледжей – 1,3 млрд., на развитие сферы услуг и сервиса – более 22 млрд. сумов.

• Республикаша партия США должна СЕГОДНЯ определиться с кандидатом на пост президента страны. Лидера выбирают в десяти штатах.

• В Дагестане устанавливается личность террористки-смертницы, которая взорвала бомбу в помещении поста ДПС в одном из поселков. Пять полицейских погибли, двое тяжело ранены. ВЧЕРА же вечером неизвестные напали на опорный пункт в Каспийске. Двое полицейских погибли.

• Франция устала от эмигрантов – такое заявление сделал президент страны Н. Саркози во время дебатов на телеканале «Франс-2». Количество приезжих постоянно растет, они медленно приспособливаются условиям, а сдержать их очень затратно. Он предложил заставить иностранцев отрабатывать пособия на общественных работах. В будущем президент хочет вдвое сократить поток мигрантов.

• Четверых россиян и одного румына задержали в Перу. Они пытались вывезти из страны 12 кг кокаина. Наркотики были спрятаны в чемоданы с двойным дном и под одеждой.

• В древнем итальянском монастыре Санта Франческо Романо готовятся к пальпации посетителей. Всего один раз в год там открывают доступ всем желающим к уникальным фрескам, украшающим стены храма. Зарисовки датированы началом XV века и являются старейшими в Италии из тех, что дошли до наших дней.

• Принц Гарри обогнал самого быстрого человека планеты. Со знаменитым атлетом он встретился на стадионе Ямайки. Понимая, что в равной борьбе рекордсмен не одолеть, он пошел на хитрость. Когда тот демонстрировал, как надо стартовать, принц рванул с места. Олимпийский чемпион такого не ожидал, попытался догнать его, но было поздно.

Наши милые женщины

Сегодня роль женщины в нашей стране не ограничивается только заботой о домашнем уюте и воспитании детей. Ее активность, целеустремленность, умение самосовершенствоваться становятся факторами, способствующими достижению успехов в различных сферах.

Свое дело

ПОД НАЧАЛОМ ПОБЕДИТЕЛЬНИЦЫ КОНКУРСА

Мухаббат Тошмухамедова не жалеет о том, что связала свою жизнь с предпринимательством. Будучи по характеру настойчивой и инициативной, она несколько лет назад взялась организовать швейное производство и добилась многое. Сейчас возглавляемое ею частное предприятие «NURAFSHON NUR» – в числе авторитетных производителей рабочей и специальной одежды и обуви. Здесь трудятся 30 опытных работников, которые берутся за выполнение как простых, так и сложных заказов.

Стараемся внимательно относиться к пожеланиям клиента, – сказала Мухаббат Бахтиярова. Особое значение при этом придаем внешнему виду нашей продукции, но с учетом характера деятельности предприятия-заказчика. Эти задачи решают наши дизайнеры, в основном молодые талантливые девушки.

Наши современницы

В НОГУ СО ВРЕМЕНЕМ

Думается, что рассказ о человеке – это прежде всего рассказ о его деле. Ведь именно в работе, в повседневных делах и поступках лучше всего раскрывается человеческая сущность. В этом убеждена встреча с Наили Адыловной Умаровой, председателем Ташгорсовета профсоюза работников агропромышленного комплекса. Рассказать о ней – значит прежде всего рассказать о деле, которому она служит.

Будни профсоюзного работника... Им тесно в рамках обычных суток: встречи, поездки, телефонные звонки, бесконечный поток посетителей, деловые совещания и вновь поездки, поездки... На предприятие, откуда пришел тревожный сигнал, а потом – в другой, где блеснули крупными ценного опыта: помочь, поддержать добрую инициативу. А еще учеба – нельзя отстать от жизни, наоборот, ее долг, ее обязанность как профлидера – быть хотя бы на шаге впереди других, знать и уметь помочь советом. Думать, анализировать, чутко прислушиваться к мнению других...

За плечами Наили Адыловны свыше 40 лет трудового стажа, из них 38 – в профсоюзном движении. Работу одного из основных общественных институтов страны знает хорошо. Начала она трудовую деятельность на парфюмерно-косметической фабрике, где проработала десять лет, из них семь председателем профкома фабрики. Человек деловой и энергичный, неугомонный и ищущий, с особой ясностью поняла, как много значит профсоюзная организация в деятельности коллектива. Общие трудовые успехи невозможны без постоянной заботы о людях, более полного удовлетворения их возрастающих запросов. И Наили Адыловна многое сделала в решении социальных проблем, улучшении условий труда и отдыха сотрудников фабрики.

Но в полную силу ее организаторские способности профлидера проявились, когда перешла работать в систему агропромышленного комплекса столицы. С 1986 года возглавила городской совет профсоюза работников отрасли. Под ее руководством профсоюзы отрасли взяли генеральный курс на содействие государству в проведении социально-экономических реформ, представление и защиту прав и интересов трудящихся, содействие их физическому и духовному совершенствованию. На сегодняшний день в трудовых коллективах АПК 158 первичных профсоюзных организаций, объединяющих в своих рядах 29 619 членов, из них 6657 – студенты и учащиеся. Коллективным договором, гарантирующим стабильную и эффективную социальную защиту, охвачено 98,8 процента работников отрасли. Расходы на реализацию мероприятий, предусмотренных коллективными договорами, возросли в последние годы в несколько раз, и профсоюз строго следит за выполнением всех предусмотренных договорами пунктов. Только в прошлом году, например, в соответствии с колодоговорами на защиту социально-экономических прав и интересов работников, решение вопросов занятости, создание безопасных условий труда, оздоровление работников и членов их семей, другие мероприятия было израсходовано из профибюджета отрасли более 244 млн. сумов. 79 млн. 524 тыс. сумов было израсходовано на оказание помощи малообеспеченным и многодетным семьям, инвалидам, детям-сиротам, воспитанникам домов милосердия и школ-интернатов.

В одном газетном материале трудно рассказать обо всем, что сделано Ташгорсоветом профсоюза работников АПК за последнее время. А сделано действительно немало. Но есть еще очень много важных и актуальных задач, которые ставят перед собой Ташгорсовет отрасли по защите социально-экономических прав и интересов трудящихся, их поддержке и которые предстоит решать в текущем году.

За активную работу в профсоюзах столицы одной из первых Н. Умарову наградили почетным знаком СФПУ «Экстрем», а также неоднократно ей вручались юбилейные знаки в честь годовщины независимости Республики Узбекистан. ... Человек дела – так в целом можно охарактеризовать Наили Адыловну Умарову. И это наиболее точная оценка не только ее трудовой деятельности, но и всей жизни.

М. АХАТОВ.

8 МАРТА – МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЖЕНСКИЙ ДЕНЬ



способствует выпуск продукции отменного качества. Это хорошо понимают М. Тошмухамедова и ее подчиненные, поэтому на предприятии наложена ступенчатая система контроля соответствия стандартам качества.

Из года в год увеличивается ассортимент продукции: так, в минувшем году появились дополнительные виды спецобуви, кроссовки из прочной холщовой ткани.

Вообще прошлый год стал достаточно успешным и для предприятия, и для его директора. ЧП «NURAFSHON NUR» увеличило объем производства по сравнению с 2010 годом на 50 процентов, достигнув ежемесячного выпуска в пять тысяч единиц одежды и обуви. А Мухаббат Тошмухамедова была признана победительницей Ташкентского городского этапа Республиканского конкурса «Женщина года-2011» – за умелое ведение собственного бизнеса.

В планах предприятия на текущий год – пополнение производственных мощностей за счет банковского кредита. Уже создан новый цех, где установлено современное швейное оборудование.

– С вводом в действие этого цеха численность нашего коллектива вырастет до ста человек, – сказала Мухаббат Бахтиярова, – и, несомненно, улучшится практически все финансово-экономические показатели предприятия.

Есть уверенность, что в ближайшее время намеченнное М. Тошмухамедовой сбудется прежде всего благодаря ее вере в собственные силы, строгому следованию выбранному жизненному пути и, конечно, чисто женской интуиции.

Алексей КИРДЯНОВ.
Фото К. УЛЬМАСОВА.

Современные женщины давно доказали, что ничуть не хуже мужчин могут справляться с самыми ответственными и сложными задачами. В Узбекистане многие молодые девушки мечтают работать в органах внутренних дел.

В трудовых коллективах

СИЛЬНЫЕ, УМНЫЕ, РЕШИТЕЛЬНЫЕ

Женщины, работающие в правоохранительных органах нашей республики, выполняют очень ответственную и благородную миссию. Расти престиж профессии стража правопорядка. В последние годы идет тщательный отбор кандидатов на службу в правоохранительные органы, к ним предъявляются высокие требования.

Будучи сильными, умными и решительными, в МВД наравне с мужчинами трудятся немало представительниц прекрасной половины человечества. Например, в Информационном центре Министерства внутренних дел Республики Узбекистан служат и работают свыше 40 женщин, и каждая пользуется заслуженным авторитетом и уважением у кол-

лег. Среди них начальник отделения розыска, подполковник Мавжуда Вохидова, которая организует и контролирует работу отделения. Подполковник Мукаррам Атабекова, начальник оперативно-справочного отдела, осуществляет непосредственное руководство деятельностью этого отдела. Старший лейтенант Оксана Хазбулатова – начальник отдела обработки информации ВЦ, организует работу по обработке ежедневных сводок, поступающих из дежурной части. Подполковник Лола Сагатова, главный специалист отдела обработки информации ВЦ, отвечает на поступившие запросы. Молодые инспектора отделения специальных фондов – Малика Нурмухамедова, Зулфия Мидахова, Мухаббат

Косимова, Галина Цой и многие другие ведут делопроизводство по фондам. Как и во всех структурах органов внутренних дел, работа в Информационном центре ответственная. Здесь важно хорошо знать нормативно-правовую базу, регламентирующие документы, строго соблюдать исполнительскую дисциплину. Трудолюбивый коллектив ИЦ МВД ко всему еще очень сплоченный, все сотрудники поддерживают друг друга, старшее поколение охотно делится своими знаниями и опытом с молодыми.

Сегодня мне хотелось бы пожелать всем женщинам, избравшим профессию стражи правопорядка, прежде всего оставаться всегда красивыми и любими. И конечно же, здоровьем. Оно просто необходимо нашим женщинам, которые несут нелегкую ношу не только на работе, но и, прийдя домой, стараются создать уют, быть хорошими хозяйствами, матерями и женами. Счастья вам и долгих лет!

Шахло БАБАЕВА,
инспектор УЗПЧ и ЮО МВД
Республики Узбекистан.

Дела молодых

ОДАРЕННЫЕ ДЕВУШКИ – СТУДЕНТКИ УНИВЕРСИТЕТА

В нашей республике особое внимание уделяется поддержке одаренной молодежи, которая определяет будущее нашей независимой страны. В стенах Ташкентского государственного педагогического университета имени Низами ряд студентов заслуженно получают государственные стипендии.

Проводимая большая работа с молодыми учеными приносит результаты. Студентка четвертого курса факультета психологии педагогики Нигора Шарипова опубликовала 15 научных статей и два учебных пособия. Она активно участвует во всех общественных и научных мероприятиях университета, готовит доклады для республиканских и международных конференций, научных семинаров, тренингов. За время учебы награждена сертификатами, дипломами. На сегодняшний день она – обладательница Президентской стипендии.

Обладательница стипендии Германской академической службы обменов (DAAD) Камала Рашидова получает знания на факультете иностранных языков на основе государственного гранта. В процессе своей учебы принимает активное участие в научной и общественной жизни факультета и университета, участвуя в различных конкурсах, мероприятиях, студенческих научных конференциях, семинарах. Также она является активистом-переводчиком Центра молодежных инициатив «Келажак овони».

Полина Пудовкина относится к числу той активной части молодежи нашей страны, которую отличает и хорошая учеба, и творческое использование полученных знаний в научной работе, и активность в делах ОДМ «Камолот». Полина подготовила методические пособия «Основные действия с матрицами. Матричное шифрование», «Введение

в поле комплексных чисел». Это достаточно ощущимые достижения студентки четвертого курса, которую по праву сокурсники и преподаватели называют молодым математиком и даже начинающим ученым. Ее невероятная работоспособность, коммуникабельность не остались не отмеченными – ей присуждена Государственная стипендия им. М. Улугбека.

Сохиба Бабаназарова начала публиковать свои рассказы и стихотворения еще в школе. Она много читает, ее познания глубоки и разносторонни. В настоящее время под руководством доцента М. Сапарнизовской проводит научные исследования по теме «Анализ сопоставления узбекских и английских пословиц».

Дисциплинированной, трудолюбивой и талантливой студенткой показала себя Сауле Жиенбаева. В течение учебного года она участвовала в Республиканской олимпиаде по направлению «Черчение» и заняла 1-е место. Имеет большие склонности к научно-исследовательской работе, Сауле под руководством профессора Р. Исматулаева опубликовала несколько научных статей по начертательной геометрии и черчению. В этом году она победила в конкурсе и стала обладателем Государственной стипендии им. А. Навои.

Шаира КУШЕРБАЕВА,
методист Академии одаренных студентов
ТГПУ им. Низами.

УКРЕПЛЯЮТСЯ ГАРАНТИИ ЧАСТНОЙ СОБСТВЕННОСТИ

Как отмечалось в докладе Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова на заседании Кабинета Министров, посвященном основным итогам 2011 года и приоритетным направлениям социально-экономического развития Узбекистана на 2012 год, темп роста ВВП в прошлом году, как и ожидалось, фактически составил 8,3 процента.

Подобные стабильные показатели экономики страны высоко оцениваются такими престижными финансовыми организациями, как Международный валютный фонд, Всемирный банк и Азиатский банк развития.

Важным фактором достижения подобных результатов служат предоставление в годы независимости по инициативе Президента Ислама Каримова широких возможностей для частной собственности, всесторонняя поддержка малого бизнеса и частного предпринимательства. Если в первые годы независимости доля частного сектора в ВВП составляла лишь 1,5 процента, то на сегодняшний день этот показатель достиг 54 процентов. Самое важное, что в этой сфере занята основная часть населения, повышается уровень благосостояния народа.

Важное значение в развитии сферы имеет дальнейшее углубление рыночных реформ, либерализация экономики в соответствии с Концепцией дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране, выдвинутой Президентом Исламом Каримовым. Изложенные в ней законодательные инициативы способствуют принятию новых законов, соответствующих современным требованиям, дальнейшему укреплению прав частных собственников.

Об этом речь шла на состоявшейся в Ташкентском городском хокимияте беседе за «круглым столом», посвященной обсуждению разработанного в соответствии с данной концепцией проекта закона Республики Узбекистан «О защите частной собственности и гарантиях прав собственников». В мероприятии, организованном совместно Комитетом Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан по бюджету и экономическим реформам, Государственным комитетом по управлению государственным имуществом, парламентской фракцией Движения деловых людей и предпринимателей – УзЛиДеП и хокимиятами города Ташкента и столичной области, участвовали депутаты, эксперты, ученые-правоведы, специалисты соответствующих министерств и ведомств, предприниматели.

Председатель Комитета Законодательной палаты Олий Мажлиса по бюджету и экономическим реформам Б.Иминов, заместитель председателя Государственного комитета по управлению государственным имуществом А. Долиев, заместитель хокима города Ташкента Ф.Зияев и другие отметили, что внимание, уделяемое укреплению прав и защиты частной собственности, способствует прогрессу страны. Система надежных гарантит, обеспечивающих неприкосновенность имущества каждого собственника, закладывает прочную основу для свободной предпринимательской деятельности.

С этой целью разработан проект закона «О защите частной собственности и гарантиях прав собственников», который направлен на укрепление предоставляемых государством гарантий частной собственности, являющейся основой рыночной экономики.

В нормах законопроекта предусмотрены понятия прав и гарантит частной собственности, условия их реализации, укреплены государственные гарантиты в отношении частной собственности. Расширены гарантиты собственников на владение, использование и распоряжение своим имуществом. Усилена ответственность за незаконные действия (либо бездействие) должностных лиц государственных органов по отношению к частным собственникам.

В ходе обсуждения законопроекта особое внимание уделялось вопросу рассмотрения в гражданских и хозяйственных судах споров, касающихся имущественного права, сути рассматриваемых дел, видам исков и результатам их удовлетворения. Анализ рассматриваемых в судебной практике дел будет способствовать выявлению случаев нарушения прав частной собственности и их причин, совершенствованию законодательных норм, касающихся недопущения подобных случаев и повышения эффективности правоприменительной практики.

В ходе мероприятия были высказаны мнения и предложения о совершенствовании законопроекта.

Н. АБДУРАИМОВА,
корр. УзА.

АМЕРИКАНСКИЕ ЭКСПЕРТЫ ОБ ИТОГАХ МЕЖДУНАРОДНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ В ТАШКЕНТЕ

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Декан и директор программ развития международных исследований Школы Элиота Университета Дж. Вашингтона Ш. Робертс: «Международная конференция позволила сформировать у зарубежных участников целостную картину становления системы образования Узбекистана. Изложенные в выступлении главы государства идеи, которые были весьма позитивно восприняты участниками мероприятия, заслуживают особого внимания и дальнейшей реализации».

В рамках посещения школ столицы, Ташкентского исламского университета и Академии государственного и общественного строительства

я стал свидетелем того, что в Узбекистане созданы все необходимые условия для получения качественного базового, среднего и высшего образования, а также подготовки и переподготовки специалистов разных областей и будущих руководителей страны. Весьма впечатляет вложение Узбекистаном существенных ресурсов на развитие своего человеческого потенциала, что представляет исключительную важность для дальнейшего процветания государства в текущих экономических условиях, а также уникальная система подготовки кадров с двенадцатилетним обязательным образованием, не имеющая аналогов в других странах».

Директор Центра бизнеса и исследований по Центральной Азии Питтсбургского уни-

верситета Ч. Ли: «Международная конференция, организованная на высочайшем уровне, стала одним из лучших мероприятий, в которых я когда-либо принимал участие. Она сыграла важную роль в ознакомлении мирового сообщества с прогрессом Узбекистана в сфере образования, дала возможность обмена опытом передовых стран в этой области, а также установления связей между учебными заведениями республики и других государств».

Участники удовлетворены итогами конференции и выражают признательность правительству Республики Узбекистан за приглашение и организацию их поездки на высоком уровне в Узбекистан.

ИА «Жахон».

Последовательная работа по материальной и моральной поддержке семей служит обеспечению благополучия нашего народа. Важным фактором в этом направлении служит Постановление Президента Ислама Каримова «О Государственной программе «Год семьи» от 27 февраля 2012 года.

В связи с Годом семьи в целях поддержки семейного предпринимательства Движением предпринимателей и деловых людей – Либерально-демократической партии Узбекистана во всех регионах страны организуется форум «Семья собственников – основа процветающего общества».

В рамках данного форума в столице состоялось мероприятие «Наши проекты – для молодежи, предпринимателей и каждой семьи». В нем приняли участие депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, руководители Центрального и коммерческих банков, Торгово-промышленной палаты, Ассоциации фермерских хозяйств, предприниматели, фермеры и журналисты.

Председатель исполнительного комитета политического совета Движения предпринимателей и деловых людей – Либерально-демократической

2012 год – Год семьи

ДЛЯ БЛАГОПОЛУЧИЯ СЕМЕЙ...

партии Узбекистана М. Тешабаев, заместитель председателя Центрального банка Узбекистана Ш. Хайдаров, руководитель Фонда поддержки дехканских и фермерских хозяйств Р. Султанов и другие отметили, что осуществляемая под руководством Президента Ислама Каримова сильная социальная политика служит всесторонней поддержке семьи, повышению благополучия нашего народа. В этом году масштаб работы в данном направлении еще больше расширяется.

Таким добрым целям также служит ряд проектов, реали-

зуемых партией совместно с организациями-партнерами в рамках Государственной программы «Год семьи». В их числе такие проекты, как «Семья собственников», «Форум-диалог предпринимателей», «С дипломом – в бизнес», «Предпринимчивый учащийся», «Один предприниматель – три партнера», «Безопасный Интернет».

На мероприятии прошла презентация данных проектов.

– К реализации этих про-

ектов, объявленных в соотв-

етии с Государственной про-

граммой «Год семьи», будут

привлечены льготные кредиты

банков, – говорит началь-

ник управления департамента развития малого бизнеса и частного предпринимательства Центрального банка Узбекистана М. Шоназоров. – Общая стоимость данных проектиров, предусматривающих исполнение ряда приоритетных задач Государственной программы и предназначенных для различных слоев населения, превышает 10 миллиардов сумов. В частности, для реализации проекта «Семья собственников», направленного на развитие семейного предпринимательства, основанного на домашнем и дехканском хозяйстве, укрепление кооперационных связей с перерабатывающими предприятиями, будет выделено 3,5 миллиарда сумов, за счет чего планируется создать более 4 тысяч рабочих мест.

На мероприятии были обсуждены механизмы реализации проектов и источники их финансирования, необходимость повышения правовых, экономических, общественно-политических знаний участников, стимулирования широкого использования семейными предпринимателями альтернативных источников энергии, инновационных разработок, роста занятости населения.

Сайёра ШОЕВА,
корр. УЗА.



Дорогие женщины – наши коллеги, любими бабушки, мамы, сестренки, невесты, жены и дочери!

Коллектив ОАО «Ташкентский завод по заготовке и переработке лома, отходов цветных металлов» поздравляет вас с Международным женским днем –

8 марта!



Женщина – олицетворение жизни на земле, воплощение милосердия, преданности и любви. Пусть удача сопутствует вашим благим делам, пусть исполняются ваши мечты во имя спокойствия и благополучия родных и близких, процветания страны.

Желаем вам мира, счастья, здоровья и любви!

ИПОТЕКА BANK

Коллектив акционерно-коммерческого «Ипотека банка» рад поздравить представительниц прекрасной половины человечества с замечательным праздником

**Международный женский день –
8 марта!**

От всего сердца желаем всем вам семейного счастья, здоровья, благополучия и всяческого процветания.

Пусть в эти радостные весенние дни все ваши самые сокровенные мечты и желания сбудутся!



Весна дарит хорошее настроение.

Фото УзА.

Выставки

Традиционно в преддверии 8 Марта проводятся различные мероприятия: выставки и конференции, «круглые столы» и театральные представления, показы мод.

ЖЕНСКИЙ ВЗГЛЯД

В Ташкенте стартовала фотовыставка и фотоконкурс под названием «Женский взгляд». В художественной галерее «Арт & Факт» представлены работы женщин-фотографов, показывающие женщин Узбекистана, занятых в нестереотипных профессиях. Мероприятие организовано ПРООН в Узбекистане совместно с информационным офисом ООН.

Накануне Международного женского дня Академией художеств Узбекистана в Центральном выставочном зале организована персональная выставка известного живописца Галины Мордвинцевой. Представленные здесь картины отражают приход весны и всю полноту ощущения праздника.

— Галина Ивановна, нынешний вернисаж приурочен к вашему 75-летию, а с чего начался ваш творческий путь?

— Мне кажется, что у большинства мастеров искусства тяга к любимому делу приходит в раннем возрасте. Тогда же и начинает раскрываться талант. Вот и мне еще с детства нравились краски. В школе благодаря преподавателям, заметившим такую склонность, я стала заниматься в изостудии, потом поступила в Республиканский художественный колледж им. П. Бенькова и закончила его с отличием.

За годы моей работы было много выставок. В 1999 году меня приняли в Твор-

— Этот фотоконкурс и выставка стремятся разрушить миф о том, что работа имеет мужской или женский род, — говорит Яко Силлиерс, исполняющий обязанности постоянного представителя Программы развития ООН в Узбекистане. — Многие из нас при выборе профессии мыслят стереотипно, утверждая, что той или иной работой может заниматься только женщина или мужчина. Безусловно, есть определенная работа, связанная с тяжелым физическим трудом, но ничего страшного, если девушка захотела стать дипломатом

или инженером, а у парня есть мечта стать известным модельером или медбратьем. Каждый человек имеет право на выбор той или иной профессии, которая ей или ему по душе.

В экспозиции представлены работы более 35 фотографов, на которых запечатлены женщины — барабанщики, ювелиры-чеканщики, мотористы, Деды Морозы, водители такси и автобусов.

Главной целью выставки является демонстрация достижений и прогресса Узбекистана в создании условий для свободного выбора профессии и самореализации женщин. Еще одной важной целью конкурса и выставки является популяризация среди женщин профессии фотографа, которая традиционно воспринимается как мужское занятие.

Выставка будет открыта для широкой публики до 19 марта.

А. СИЛЕЕНКОВ.

— В зале можно увидеть работы некоторых моих учеников, к примеру, Ольги Харитоновой. Она представила две картины и вышивку.

— На выставке представлено очень много натюрмортов с изображением цветов, это ваша любимая тема?

— Да, одна из любимых. В натюрмортах «Цветы», «Букет хризантем», «Сиреневая темная и светлая», «Подсолнухи», «Чертополохи на краю поля» хотелось представить все многообразие цветов Узбекистана. Я очень люблю цветы за их яркость, разнообразие форм. Вдыхая их аромат, чувствуешь прилив весеннего настроения. Все букеты, которые мне дарят, воплощаю в своих произведениях.

— Что бы вам хотелось пожелать нашим милым женщинам в канун праздника?

— Любить себя и все прекрасное, что нас окружает. Радоваться жизни, ценить каждое ее мгновение. Здоровья, счастья и благополучия каждому дому.

Лидия ГРЯЗНОВА.

ВДЫХАЯ АРОМАТ ЦВЕТОВ

Ческое объединение художников при Академии художеств республики, а в 2004 году Академия художеств Узбекистана наградила меня серебряной медалью.

— Как мне стало известно, после окончания учебы уже в Ташкентском театрально-художественном институте (ныне Республиканский институт искусств им. М. Уйгура) вы вернулись в Республиканский художественный колледж им. П. Бенькова уже в качестве педагога.

— Да, и проработала там до 1994 года в качестве основного преподавателя специальных дисциплин. В преподавательской работе самое главное — передать свой опыт подрастающему поколению, привить любовь к искусству, дать возможность раскрыться таланту и способностям юных художников.

— На нынешней выставке плоды педагогической деятельности, вероятно, демонстрируют ваши ученики?

На спортивных аренах**ЦЕЛЬ ШОХСАНАМ — СТАТЬ ЧЕМПИОНОЙ МИРА**

Шохсанам Ташпулатова — одна из перспективных молодых спортсменок, неоднократная чемпионка Узбекистана по плаванию.

Подобные успехи нашей молодежи являются практическим результатом особого внимания и заботы, оказываемых в стране под руководством Президента Ислама Каримова развитию спорта, особенно детского.

В стране созданы все необходимые условия для занятий юношами и девушки спортом, полного проявления ими своих способностей и потенциала. Из молодежи, эффективно использующей эти возможности и повышающей свое мастерство и навыки, формируются чемпионы, талантливые спортсмены. Их ряды с каждым годом пополняются.

Шохсанам Ташпулатова учится в 9-м классе андижанской школы №41. Она служит примером для своих сверстников не только благодаря успехам в спорте, но и отличной учебе, своей активности.

— Моя дочь с 8 лет занимается плаванием, — говорит мама Шохсанам Рузикон Султанова. — Она серьезно готовится к каждой тренировке, строго следует указаниям своих наставников. Самое важное, что благодаря постоянным занятиям плаванием она растет здоровой и красивой.

Шохсанам скромна и усердна, неустранно работает над повышением своего мастерства, ставит перед собой более высокие планки, поэтому добивается успехов на различных соревнованиях республиканского и областного масштабов.

В детско-юношеской спортивной школе при областном управлении народного образования, где с 2004 года занимается Шохсанам, в на-

стоящее время 350 учащихся постоянно занимаются плаванием. 95 из них — девочки. Такие воспитанницы школы, как Мафтунна Тухтасинова, Рано Омонова, Шохсанам Ташпулатова, входят в сборную страны.

— В Андижане сформирована собственная школа плавания, — говорит главный тренер сборной области Равшанбек Амилов. — Это подтверждают и высокие показатели андижанской молодежи на различных соревнованиях. Например, на первом этапе состоявшегося недавно в Ташкенте республиканского зимнего чемпионата по плаванию Рано Омонова обновила рекорд страны по плаванию на 800 метров в вольном стиле. А перспективная спортсменка Шохсанам Ташпулатова стала победителем на различных дистанциях в нескольких стилях и завоевала пять золотых медалей.

— В эти дни я серьезно готовлюсь к предстоящим в Навоийской области спортивным соревнованиям «Умид николлари-2012», а также к международному турниру в мае этого года в Казахстане, — говорит Шохсанам Ташпулатова. — Я поставила перед собой цель победить на этих соревнованиях. Моя заветная мечта — стать победителем на чемпионатах Азии и мира, Олимпийских игр и высоко поднимать флаг Узбекистана. Для этого я приложу все свои усилия и мастерство.

Нет сомнений, что эта целеустремленная девушка, постоянно повышающая свои умения и навыки, живущая с верой в завтрашний день, любовью к Родине, обязательно добьется исполнения своей мечты.

В Доме приемов Министерства иностранных дел Республики Узбекистан состоялся традиционный шахматный турнир среди представителей дипломатического корпуса и международных организаций, аккредитованных в нашей стране.

ШАХМАТНЫЙ ТУРНИР ДИПЛОМАТОВ

В соревнованиях, организованных Министерством иностранных дел Республики Узбекистан и Федерацией шахмат Узбекистана, померились силами представители посольств США, Великобритании, России, Украины, Латвии, Словакии, Грузии, Италии, Кипра, Индии, Бангладеш, Ирана, Казахстана, Афганистана, представительств международных организаций и Министерства иностранных дел Республики Узбекистан.

По правилам ФИДЕ — Международной шахматной федерации соревнования проводились по швейцарской системе.

На открытии традиционного турнира заместитель министра иностранных дел Республики Узбекистан К. Рашидов и другие отметили, что в нашей стране под руководством Президента Ислама Каримова проводится широкомасштабная работа по развитию и популяризации всех видов спорта, в том числе шахмат. Подобные соревнования, регулярно проводимые среди дипломатов, способствуют укреплению дружеских отношений между народами, развитию связей международного сотрудничества.

— Популяризация шахмат в Узбекистане свидетельствует о создании широких возможностей для развития всех видов спорта, — говорит Чрезвычайный и Полномочный Посол Индии в нашей стране Анумала Гитеш Сарма. — В данном шахматном турнире, который на протяжении нескольких лет проводится среди представителей дипломатического корпуса, постоянно принимают участие работники нашего посольства. Отрадно, что наряду с другими сферами между Узбекистаном и Индией развивается сотрудничество и в этом виде спорта.

В нынешнем турнире первое место заняли представители Посольства Италии в Узбекистане. Второе место — представители Министерства иностранных дел Республики Узбекистан, третье — представители Великобритании.

УзА.

0–2 мороза, днем — 8–10 тепла.
По данным службы мониторинга Узгидромета, 8 утром

9 марта погодные условия в Ташкенте будут способствовать сохранению вредных загрязняющих веществ в воздушной среде. Фоновое загрязнение будет понижено.



сообщает

По вопросам доставки обращаться в почтовые отделения по месту жительства или в отдел эксплуатации ГСП «Ташкент почтамт» по телефону 233-74-05
Газета сверстана в компьютерном центре редакции